Kl. 8. Figury geometryczne na plaszczyznie str. 1/2
-

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Kazdy kwadrat ma przekatne réwnej dlugosci. D prawda D falsz
Kazdy romb jest rownolegtobokiem. | | prawda | | fatsz
Przekatne kazdego prostokata przecinaja sie pod katem prostym. D prawda D falsz
Kazdy trapez jest rownoleglobokiem. D prawda D falsz

2. Przekatna kwadratu o boku 7 dm ma dlugos¢:

A. 49dm B. 28dm C.7+/2dm D. 7/3dm

3. Pole trojkata rownobocznego o boku dlugosci 16 cm wynosi:

A. 128+/3 cm? B. 8+/3 cm? C. 64+/3 cm? D. 4+/3 cm?

4, Katy xi B z rysunku obok maja miary: B
A. @ =60° B =45°
B. & = 45°, B = 30° C
C. x=30° B =45°
7
D. x = 45° = 60° %‘

B

D 3,5

5. Srodkiem odcinka XY, gdzie X = (=7,2) i Y = (5, 6), jest punkt o wspolrzednych:
A. (—1,2) B. (—1,4) C.(—2,8) D. (6,2)

6. Oblicz dlugosci odcinkéw oznaczonych literami.

b
a 2V3
3
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3V3

7. Wtrojkacie ABC mamy: AC = BCi< ACB = 108°.Naboku AC zbu- D

dowano kwadrat ACDE, tak jak rysunku. Uzasadnij, Ze miara kata

ABD jest rowna 45°. E

&
A B
8. Wyznacz dlugosci bokow narysowanego obok trojkata.
5
45° [ 30°
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9. Korzystajac z rysunku, ocen prawdziwosc¢ ponizszych zdan dotyczacych zacieniowanego trojkata. Wstaw
znak X w odpowiednig kratke.

Jedna z wysokosci tréjkata wynosi 24. D prawda D falsz
Obwod tréjkata jest rowny 72. D prawda D falsz
Pole trojkata wynosi 96. | | prawda | | fatsz
10. Prosta DE jest rownolegla do boku AB trojkata ABC, a punkty D i E C
leza odpowiednio na bokach AC i BC. Na boku AB znajduje sie taki

punkt F, Ze pole kazdego z trojkatow AFD, BFE i EFD jest rOwne 8.
Ustal, ile wynosi pole trojkata ABC. Odpowiedz uzasadnij.

A F B

*11. Odcinek o koncach A = (—1,4) i B = (—1, —6) jest Srednica pewnego okregu. Czy punkt P = (3, 2) nalezy
do tego okregu? Odpowiedz uzasadnij.
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